

## ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертационном исследовании  
Новиковой Наталии Дмитриевны на тему  
**«Феномен самокритики и его отражение в интериоризованном дискурсе»**  
**(на материале британской художественной литературы XXI в.),**  
представленном на соискание учёной степени кандидата  
филологических наук по специальности

5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки)  
(филологические науки)

Новикова Наталия Дмитриевна в 2021 г. окончила Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.А. Добролюбова по направлению подготовки 45.04.02. Лингвистика, направленность (профиль): «Лингвистика и межкультурная коммуникация».

С 2021 по 2024 г. обучалась в очной аспирантуре ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.А. Добролюбова» по направлению подготовки 45.06.01. Языкознание и литературоведение (Германские языки).

С 2024 г. Новикова Н. Д. работает в должности ассистента кафедры английской филологии Высшей школы лингвистики, педагогики и психологии в ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.А. Добролюбова».

За период работы над диссертационным исследованием Новикова Наталия Дмитриевна опубликовала 11 работ, в том числе 4 в изданиях, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий ВАК РФ. Материалы исследования были представлены в докладах на всероссийских и международных конференциях.

Диссертационное исследование Н.Д. Новиковой посвящено анализу самокритики в особом типе дискурса – интериоризованном критическом дискурсе – с позиций коммуникативно-прагматической парадигмы. Работа представляет собой успешную попытку комплексного описания коммуникативных стратегий и тактик, а также языковых средств и приёмов, посредством которых реализуется самокритика в интериоризованном критическом дискурсе. Несомненна актуальность и научная новизна исследования, осуществляемого в рамках смежных дисциплин: философии, психологии, коммуникативной лингвистики, лингвопрагматики, стилистики.

Диссертацию характеризует последовательность в изложении материала, безупречный научный стиль, высокая степень наглядности и достоверности результатов исследования.

Н.Д. Новиковой проделана большая работа по отбору, систематизации и обработке высказываний и текстовых фрагментов, содержащих самокритику. Она проявила себя как самостоятельный и добросовестный исследователь, глубоко вникла в суть исследуемой проблематики, проработала значительный объем теоретического и фактического материала, который представляется достаточно репрезентативным. Не подлежит сомнению научная компетентность автора, что подтверждается, в частности, обширным библиографическим списком, содержащим, в том числе, более сотни источников на иностранных языках. Полученные в ходе исследования результаты теоретически и практически значимы для дальнейшего изучения отличительных черт самокритики в различных языках и лингвокультурах.

Диссертационное исследование Н.Д. Новиковой является законченным самостоятельным трудом, соответствует профилю научной специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки) (филологические науки), корректно оформлено и может быть рекомендовано к защите.

Канд. филологических наук,  
доцент, заведующий кафедрой  
английской филологии  
Нижегородского государственного  
лингвистического университета  
им. Н.А. Добролюбова

И.Н. Кабанова

Подпись *Кабановой И.Н.*  
ЗАВЕРЯЮ  
Специалист по кадрам *Москалева С.*  
« 14 » декабря 2024 г.

